

当地时间 10 月 27 日下 午5时许,美国总统特朗普乘 坐"空军一号"专机抵达日本 东京,开启为期3天的正式访问。日本 首相高市早苗在社交平台发文表示欢 迎,并称"东京地标建筑已经全部点 亮"。这也是她就任后迎来的首项重大 外交考验。

此访是特朗普时隔6年再次访日, 也是他第二任期中首次访问日本。

当地时间27日下午6时30分左右, 特朗普乘坐总统专车抵达日本皇宫与天 皇举行会晤。德仁天皇在皇宫入口迎接 特朗普并面带微笑地与他握手。据报道, 德仁天皇用英语说:"很高兴再次见到 您。"特朗普回答说:"谢谢。"

据此前公布的行程,28日上午,日美 元首将举行首脑会谈,随后共进午餐。下 午,特朗普将乘坐"海军陆战队一号"总统 专用直升机,前往横须贺美军基地,将在 美国海军"乔治·华盛顿"号航空母舰上发 表演讲,然后与日本商界领袖共进晚餐。 随后于29日启程前往韩国。30日,他计 划与中国领导人举行会晤,并于当天启程 返回美国。

高市早苗迎来"大考"

高市早苗本月25日与特朗普举行了 就任以来的首次电话会谈,双方一致同意 将日美同盟"进一步提升至更高水平"

高市早苗透露,在约10分钟的电话会 谈中,她强调:"强化日美同盟是本届政府 外交和安全领域的最重要事项。"

特朗普则向她担任首相表示祝贺。 特朗普回忆了他与安倍晋三的交往,并对 高市早苗表示:"我知道您是安倍先生非 常看好的政治家。"高市早苗表示:"我期 待与您面对面会谈。

这是高市早苗就任首相后面对的首 次重大首脑会晤。如何应对特朗普以及 其背后的关税政策等问题,将是对其政治 和外交能力的首场"大考"。分析认为,此 次会晤若取得成功,将有助于巩固其初启 的执政基础,也为日后推进区域安全政策 争取美方支持。

计划谈投资防卫费等议题

双方会谈的议题成为舆论关注焦点,

一是关税问题。届时,特朗普预计将 要求日方切实履行石破茂任首相时期日 美达成的"投资换关税"协议。根据协议, 美国将对包括汽车在内的日本商品统· 征收15%的关税。日本将通过这次首脑 会谈,明确继承"石破前政权"与美国达成 的总额5500亿美元的"对美投资合作框 架",并计划提出半导体、医药品、能源等 九个领域的具体合作项目。

上是防卫费问题。日美在议题上有矛 盾,日本原计划在2023年至2027年的五年 内,让"防卫支出"占GDP的比率提升到 2%。但特朗普政府期待的是3.5%。为展示 日本有积极配合,高市早苗在就职演讲中表 示将"提前"实现防卫费占GDP2%的目标。

三是能源问题。特朗普大概率会要 求日本停止进口俄罗斯的能源。但如果 日本答应了这个要求,意味着日本要面对 能源不足的问题,电力、煤气都要涨价,目 前的物价飞涨更要雪上加霜。

两国元首罕见共乘专机

白宫方面透露称,特朗普和高市早苗 将共同搭乘"海军陆战队一号"直升机从 东京都内的美军直升机机场前往驻日美 军横须贺基地,并登上美国航母"乔治·华

美媒报道指出,外国首脑同行搭乘美 国总统专用直升机"海军陆战队一号"实 属罕见,此举旨在彰显"日美稳固的同盟

特朗普此次访问的横须贺基地,被看 作是美国的"前沿哨所"。从横须贺出发, 美军航母可在7天内抵达波斯湾、2至3 天内抵达朝鲜半岛,较从美国本土或夏威 夷部署节省约2周至3周时间。与此同 时,横须贺基地美日共用,美国在军港东 半部设立第七舰队司令部,以及负责中东 防区的第五舰队潜艇部队司令部。日本 海上自卫队则使用军港西半部。



信达资产重庆分公司关于重庆红鼎实业发展有限责任公司债权的处置公告

中国信达资产管理股份有限公司重庆分公司拟对重庆红鼎实业发展有限责任公司债权进行处置。截止2025年9月30日 一個自己因,自是成份有限公司基本的人公司教外量人工新奖业及旅行政员会。就正20年4月30日,该债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为143,410,457.14元。债务人重庆红鼎实业发展有限责任公司位于重庆市北碚区童家溪镇香溪路88号,该债权由碧桂园地产集团有限公司提供连带责任保证担保,由重庆红鼎实业发展有限责任公司名下位于北碚区童家溪镇建设村 E02-06/02 的国有建设用地使用权(部分解押,剩余土地抵押面积16,580平方 责任公司名下位于北倍区重家溪镇建设村 E02-06/02 的国有建设用地使用权(部分解押,剩余土地批押面积16,580平万米)以及北碚区童家溪镇建设村E02-08/02 的国有建设用地使用权(抵押面积39,540.20平万米)提供抵押担保,由重庆市碧桂园凤城酒店有限公司名下位于重庆市长寿区文苑大道7号的房产(面积6,745.02平万米)提供抵押担保。目前本案已取得二审判决,暂未申请执行。该债权的交易对象为中华人民共和国境内外的自然人、法人或其他经济组织,并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件,但不属于:(1)国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、(2)参与标的资产处置工作的律师事务所、会计师事务所、评估机构、拍卖机构、咨询机构、投行等中介机构所属人员;(3)与参与标的资产处置工作的金融资产管理公司工作人员、受托资产评估机构负责人员有直系亲属、近亲属关系的人员;(4)标的所涉及的债务人,担保人为自然人的,其本人及其直系亲属、近亲属;(5)标的所涉及的债务企业,债务企业的控 管理总局认定的其他不宜受让的主体

公告有效期,7个工作日 受理征询或异议有效期;7个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与重庆分公司联系。 联系人:万洪江 联系电话:023-63949079 电子邮件:wanhongjiang@cinda.com.cn 分公司地址:重庆市渝北区黄山大道中段67号信达国际A座21、22楼。

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 023-63763613

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件, zhanghe1@cinda.com.cn 特別提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。 注:该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

中国信达资产管理股份有限公司重庆市分公司 2025年10月28日 新闻纵深

特朗普亚洲行"有虚有实"

当地时间10月26日上午,特朗普抵 达马来西亚首都吉隆坡,开启为期五天 的亚洲三国行:马来西亚、日本和韩国。

这是特朗普2.0时期的亚洲"首秀" 恰逢地区国家对美政策疑虑加深、美国 政府深陷"关门"危机之际。

有虚有实

特朗普此行预热已久,但直到近日 才敲定行程。对这位79岁的老人而言, 这将是紧凑且颇为疲惫的五天。

不同于以往对多边外交的回避姿 态,特朗普此次罕见安排多场区域活 动。但是,他一贯的"个人风格"依旧鲜 明:不会全程参与东盟系列峰会和APEC 会议正式议程,而是以"非常特朗普"的 方式制造镜头效应,展示存在感。

复旦大学国际问题研究院院长、美 国研究中心主任吴心伯指出,特朗普此 行"有虚有实"。

虚的一面在于,这是他2.0时期首 次亚洲行,此前已去过欧洲和中东,此 访带有"平衡外交议程"的色彩,旨在为 自身"和平缔造者""交易促成者"的形

实的一面在于,他关注现实利益,急 需一些"可吹嘘的成果",以转化为政治 资本。

眼下,他在内外双线承受压力:国 内,联邦政府"关门"进入第四周,多数美 国人认为总统应负主要责任;外交上,加 沙停火成果脆弱,俄乌停战鲜有进展。 因此,这次亚洲行成了他寻求突破、制造 "政绩"的重要舞台。

重中之重

26日上午,特朗普抵达吉隆坡,一下 飞机便随着现场欢迎人群的鼓点即兴起 舞。然而,表面"热度"难掩特朗普对东 盟合作的疏离。

美国虽希望借东南亚的市场潜力和 战略位置,推动所谓"大国竞争";但自 2017年起,特朗普连续三年缺席东盟峰

会,如今又对东盟征收近20%的高关税, 让不少地区国家感到心寒。

"特朗普访问马来西亚,更偏向象征 性。"吴心伯指出,他对美国与东盟合作 兴趣有限,更希望借此凸显自己在调解 柬泰冲突中的作用,以争取明年的诺贝 尔和平奖。

相比之下,日本和韩国两站更具现

对美国而言,此行或是一场成果验 收。美日最近达成贸易协议,东京多有 让步;对日本来说,特朗普到访既是其重 视美日关系的信号,也是一场外交考验。

与日本不同,特朗普在韩国仅停留 一晚,但日程同样"满档"。

韩美7月虽达成一项笼统的贸易协 议,韩国承诺投资3500亿美元,但具体 细节仍未落地。韩国关键产业——汽车 业仍面临25%的关税。此次美韩总统会 晤,也被视为对李在明外交能力的一次

此外,特朗普24日出发前预告,"我 和中国领导人有很多话要说,我认为我 们会有一次很好的会晤。"

"此访的真正重点是东北亚两站。" 吴心伯聚焦三大议题。

首先,特朗普希望从两个主要盟友 日本和韩国身上获取"真金白银", 特别是两国对美投资问题。如果他对两 国的让步不满意,不排除打出"安全牌" 施压,比如威胁减少美国驻军。

其次,推动中美经贸关系取得进展, 是此访重中之重。目前,两国代表已在 马来西亚展开谈判,实际上是为元首会 面铺路。尽管近期两国贸易摩擦再起, 但双方仍希望寻求双边关系的稳定。

最后,美朝关系也被纳入观察焦 "尽管美朝双方都有接触意愿,但前 期准备工作未见公开报道。"吴心伯指 出,不过,考虑到特朗普一贯行事出人意 料,不排除他在韩国期间与朝鲜领导人 通话"再续前缘"的可能。

综合央视新闻、上观新闻、羊城晚报等

两架美国军机在南海相继坠毁

美国两架海军军机26日分别坠毁在 南海,无人员伤亡。第一起坠机事件涉 及一架 MH-60R"海鹰"直升机。根据 美国海军太平洋舰队的声明,这架直升 机在"尼米兹"号航空母舰进行例行操作 时坠入南海。声明称,直升机上的三名 机组人员被搜救队救起。半小时后,一 架波音 F/A-18F"超级大黄蜂"战斗机 在"尼米兹"号航空母舰执行例行任务时 也坠毁在南海。机上两名机组人员成功 弹射逃生,被安全救起。据美国海军称, "所有相关人员均安全且情况稳定。两 起事故原因正在调查中。"

军事专家张军社27日接受记者采访 时表示,这一事件并非偶然。美军长期 在南海、亚太及全球范围内维持高强度 战备状态,不断进行军事部署,以维持其 霸权地位和"国际警察"角色。长期高压 运作使美军兵力紧张、人员疲惫,事故发 生的风险自然随之上升。他认为,此次 事故很可能与操作疏忽或过度疲劳等因 素有关。

军事专家宋忠平也持相似观点。他 指出,美军长期以所谓"航行自由"为借 口,在南海频繁炫耀武力,意在彰显其军

事存在。表面上看,美国作为"军事霸 主"仍在维持强势姿态,但实际上,即便 拥有11艘航母,面对如此繁重的任务,美 军也已力不从心。加之部分官兵存在懈 怠、厌战情绪,导致安全风险上升

张军社指出,另一重要原因是美方 高层长期向军队灌输所谓"与中国激烈 竞争"的意识,甚至有人鼓吹"与中国开 战"。"这种持续的对抗心理无形中加剧 了美军官兵的紧张情绪。加之美军在南 海频繁开展针对中国的实战性很强的演 练,美军人员做贼心虚,怕遭到中方反 制,精神高度紧张时极易出现操作失误, 从而导致事故发生。"张军社说。

张军社同时认为,美军同日在南海 发生两起飞行事故,也可能与近期美国 政府停摆、无法发放军费有关。美军士 气低落,无心专注于战备任务。

宋忠平认为,美军一天内两架战机 坠毁与"尼米兹"号航空母舰自身的战斗 力和保障力大幅下降也有关系。按照计 划,这艘已达到设计年限50年的航母,即 将退休。这两起事故的发生将进一步加 速"尼米兹"号航母退役的节奏。

据环球时报